

Издание «Хашти субх» направило предупреждение Э.Рахмону

В настоящее время четыре телеканала из арабских стран выпускают в эфир передачи о Таджикистане.

Афганское издание «Хашти субх» («Восемь утра») опубликовало статью, в котором предупреждает президента Таджикистана Эмомали Рахмона, что в настоящее время четыре телеканала из арабских стран выпускают в эфир передачи о Таджикистане. В этой публикации издание отмечает, что руководству Таджикистана необходимо отказаться от запретов ношения бород и хиджабов, обратив внимание на развитие экономики, и это будет спасением от экстремистских группировок.

По данным издания, шейхи с большими деньгами готовятся к перемещению войны в Афганистане в Центральную Азию и обсуждения целесообразности ношения бород и хиджабов в Таджикистане может стать хорошей причиной для боевиков. В этой статье издание предупреждает руководство Таджикистана, что при финансировании некоторых шейхов четыре телеканала арабских стран подготовили передачи на персидском языке о Таджикистане и о влиянии экстремистских группировок.

«Душанбе должен решить водные споры с Узбекистаном, реализовать экономические проекты для улучшения жизни населения. Когда обеспечена экономическая безопасность и население занято, будет исключена охота экстремистских группировок. Укрепление экономики Таджикистана может быть бессмысленными программы, которые подготавливаются за пределами страны для дестабилизации обстановки в стране», - говорится в статье.

Афганское издание пишет, что властям Таджикистана вместе с учеными необходимо найти пути повышения борьбы с социальным влиянием, оказываемое на общество.

«Хашти субх» отмечает, что руководство Таджикистана проинформировано о присутствии узбекских и таджикских боевиков в афганских провинциях Кундуз и Бадахшан, которые граничат с Таджикистаном. «Попытки Кабула и мирового сообщества в переговорном процессе с талибами и нахождения путей политического решения является большим шоком для узбекских боевиков. Они знают, что в случае достижения политических договоренностей между Кабулом и талибами, то им больше не будет места в Афганистане. Возможно, по этой причине они активизировались в Кундузе и Бадахшане», - говорится в статье.

В течение последней недели это второе предупреждение в адрес руководства Таджикистана. На прошлой неделе известный в Иране религиозный деятель Аятулла Макорими Шерази направил послание президенту Таджикистана Эмомали Рахмону, в котором предупредил главу государства отказаться от запретов в религиозной сфере, в частности, от ограничений в ношении хиджабов и другой религиозной одежды женщинами.

В сообщении, распространенном агентством ИСНА, отмечается, что в результате критики главы Таджикистана на улицах этой страны с женщин начали снимать религиозную одежду. «Мы направляем главе республики (Таджикистана) дружественное послание», - цитирует агентство Шерази, который подчеркнул, что Иран уже сталкивался с подобной ситуацией в прошлом.

Он отметил, что в настоящее время мировая ситуация диктует, чтобы нации и государства были едины. «Этот вопрос может внести раздор между обществом и государством в Таджикистане, - сказал Шерази. - У нас хорошие отношения с Таджикистаном и его руководством». Он добавил, что данное послание не будет оставлено без внимания руководством Таджикистана.

Министерство иностранных дел Таджикистана заявило, что Шерази не обладает достоверной информацией о ситуации в сфере религии в Таджикистане. По словам официального представителя МИД Таджикистана Абдулфайза Атои, обеспокоенность Шерази основана на информации, которая направлена против Таджикистана.

Он заявил, что государственная политика в сфере религии прозрачна и соответствует историческим ценностям. По его словам, правительство республики уважает религиозные ценности в стране, в частности, в стране праздновалось 1310-летие Имама Азама Абу Ханифа, в стране действуют более 4000 мечетей и в Душанбе строится самая большая мечеть в Центральной Азии, несколько дней назад в столице республики состоялся конкурс чтецов Корана. Он подчеркнул, что все это свидетельствует об уважении к религиозным ценностям в стране со стороны руководства республики.

Атои выразил уверенность, что недостоверная информация, распространенная заинтересованными группами, не повлияет на развитие отношений между двумя государствами, которые имеют братские и дружественные отношения, отвечающие интересам двух народов.

На официальном сайте комитета по делам религии и упорядочению традиций и обрядов была опубликована статья за подписью Абдугаффора Юсуфова, начальника Управления анализа и религиозной экспертизы данного комитета, в которой отмечается, что в Таджикистане не принята закона, который бы регулировал ношение одежды населением. «Рекомендации президента Таджикистана были направлены на защиту традиционных национальных ценностей таджиков», - говорится в публикации.

6 марта этого года в канун Дня матери, который ежегодно празднуется в стране 8 марта, президент республики встретился с женщинами-активистами. На этой встрече он выразил обеспокоенность, что в обществе стали появляться женщины и девушки, одетые в черные наряды, «не свойственные таджикской культуре и традициям».

«Наш народ никогда не носил черную одежду. В традиционном обряде не принято носить одежду черного цвета. Вы и сами знаете, что даже траурная одежда у нашего народа не имеет однотонный черный цвет. Но некоторые девушки и женщины в Таджикистане стали носить черную одежду. Они не понимают в чем смысл или значение стиля в одежде и не хотят этого понимать», - сказал Рахмон.

Несмотря на то, что Рахмон в этот раз не произнес слова «хиджаб» или «русари» (длинный платок), но подчеркнул, что многие проявляют интерес к этому стилю одежды, а другие с целью распространения радикальных идей, прививают в женщинах и девушках этот стиль.

<http://rus.ozodi.org/content/letter-of-eight-am-newspaper-to-tajik-president/27020775.html>